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Συντάκτης.

O Δεκέμβριος είναι ο μή-
νας του χρόνου, όπου οι 
χριστιανοί γιορτάζουν 

τη θεία γέννηση του Ιησού. Όμως, 
για πολλούς οι μέρες αυτές είναι 
περισσότερο μιά τρελή αναστάτω-
ση, παρά άγιες. Αυτή την περίοδο 
την χαρακτηρίζει ένα ξέσπασμα 
δραστηριοτήτων -- η αγορά και το 
πακετάρισμα δώρων, η αποστολή 
ευχητήριων καρτών, μαγηρέματα, 
επισκέψεις και διακόσμηση του Χρι-
στουγενιάτικου δένδρου -- και όλα 
αυτά οδηγούν στη μεγάλη μέρα.

Παρόλα αυτά, παρά την φούρια 
και την κινητικότητα των ημερών, 
τα Χριστούγεννα παραμένουν μιά 
ιδανική εποχή του χρόνου, για να 
αναλογιστούμε την γέννηση, που 
περισσότερο από κάθε άλλη, άλ-
λαξε τις ζωές μας. Ο ερχομός του 
Ιησού στον κόσμο, έφερε στην αν-
θρωπότητα πίστη και πεποίθηση, 
ότι ο Θεός εισάκουσε τις προσευ-
χές μας και απέστειλε τον πολυπό-
θητο Μεσσία. Από τότε ο κόσμος 
άλλαξε τελείως.

Αλλά, η Χριστιανική Επιστήμη 
δίνει έμφαση στην κατανόηση της δι-
αφοράς που υπάρχει, μεταξύ του Ιη-

σού και του Θεού. Ο Ιησούς δεν ήταν 
Θεός, αλλά ήταν αδιαχώριστος απ’ 
τον Θεό. Υπάρχει επίσης η διαφορά 
μεταξύ του Ιησού και του Χριστού. 
Το σύγγραμμα Επιστήμη και Υγεία 
συσχετίζει τον Χριστό με την ‘’θεία 
επιρροή που είναι πάντοτε παρού-
σα στην ανθρώπινη συνείδηση ...’’ 
(σελ. ια’). Η κατανόηση αυτής της 
διαφοροποίησης, μας βοηθάει να κα-
ταλάβουμε ότι η πάντα ενεργή, θεία 
επιρροή του Θεού, υπήρξε πάντοτε 
παρούσα, τόσο πριν όσο και μετά 
την παρουσία του Ιησού στην γη. Ο 
Χριστός δεν εξαφανίστηκε ποτέ, και 
μπορούμε να νοιώσουμε αγαλίαση 
διακρίνοντας την παρουσία του.

Την εποχή της γέννησης του 
Ιησού, τρεις ‘’σοφοί’’, ή όπως απο-
καλούνται μερικές φορές, οι τρεις 
Βασιλιάδες ή Μάγοι, προφανώς 
αισθάνθηκαν κάτι γι’αυτό που είναι 
ο Χριστός, ακόμη και πρίν την άφι-
ξη του Ιησού. Το φως του Χριστού 
εμφανίστηκε σ’ αυτούς τους άνδρες 
σαν ένα υπέρλαμπρο αστρο, που 
σηματοδοτούσε ένα κοσμοϊστορικό 
γεγονός. Το φως αυτό τους εντυπω-
σίασε και έσπευσαν να το ακολου-
θήσουν. Βαθειά συγκινημένοι από 

Είστε έτοιμοι για να
δεχθείτε τον Χριστό;
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αυτό που σήμαινε μια υπόσχεση, και 
θέλοντας να ξεκινήσουν για το ιερό 
προσκύνημα οδηγήθηκαν στο τα-
πεινό σημείο, εκεί όπου βρισκόταν 
ο νεογέννητος Ιησούς. Οι καρδιές 
τους ήταν ανοικτές, έτοιμες να δε-
χτούν αυτό που υπόσχεται ο Χρι-
στός, την θεία έκφραση του Θεού με 
την ανθρώπινη μορφή του Ιησού.

Μπορεί κάποιος να φανταστεί τις 
προετοιμασίες που έπρεπε να κάνουν 
αυτοί οι Άγιοι άνθρωποι, πριν  ξεκι-
νήσουν γι’ αυτό το ταξίδι. Σίγουρα 
έπρεπε να μαζέψουν τα χρειώδη, να 
ετοιμάσουν τις καμήλες και να επι-
λέξουν τα κατάλληλα δώρα. Αλλά οι 
προσεκτικές προετοιμασίες των ‘’Μά-
γων’’, μας δίνουν ένα μάθημα για τις 
δικές μας προετοιμασίες, που πρέπει 
να κάνουμε για τα Χριστούγεννα.

Οι προετοιμασίες τους είχαν ένα 
ισχυρό πνευματικό κίνητρο. Προφα-
νώς, όλες οι απαραίτητες προετοιμα-
σίες δεν εμπόδιζαν τον αρχικό σκοπό 
της αποστολής τους, ούτε επέτρεψαν 
στον Ηρώδη να επωφεληθεί από αυ-
τήν. Πήγαιναν να προσκυνήσουν. Και 
ένας σχολιαστής της Αγ. Γραφής ση-
μειώνει: ‘’ Η δηλώση της πίστης τους 
περιελάμβανε επίσης κάτι σαν θρη-
σκευτική λατρεία, διότι καταλάβαι-
ναν τουλάχιστον ότι το παιδί μπρο-
στά στο οποίο θα γονάτιζαν ήταν ο 
Μεσσίας ...’’ (κατά Ματθ. 2:11. 
Dummelow, a Commentary on 
the Holy Bible, p. 628)

‘Οπου συναντάμε τον Ιησού όταν 
διαβάζουμε τα Ευαγγέλια, βλέπου-
με ότι σε όλες του τις συμπεριφορές, 
εμφανώς εξέφραζε το πνεύμα του 
Θεού, του Χριστού, με κάθε τρόπο. 
Αυτή η φύση του Χριστού, είναι ο 
αληθινός Μεσσίας. Είμαστε άραγε 

έτοιμοι, σαν τους Μάγους του πα-
λιού καιρού να δεχτούμε αυτή την 
θεία παρουσία στην ζωή μας; Να 
την αναγνωρίσουμε σαν ένα μέρος 
της ίδιας μας της φύσης;

Ο Χριστός είναι η διαρκής πα-
ρουσία της δύναμης του Θεού. Και 
για να γνωρίσουμε αυτή την δύνα-
μη, πρέπει να ανοίξουμε τις καρδιές 
και τις συνειδήσεις μας για να λά-
βουν αυτή την πολύτιμη έκφραση 
του Θείου, στις ζωές μας.

Αν και ο Ιησούς γεννήθηκε 2000 
χρόνια πριν, η θεραπευτική δύναμη 
του Χριστού, που εξέφραζε, υπάρ-
χει ακόμη εδώ και τώρα. Είναι αδι-
αχώριστη από το καθένα από εμάς. 
Και η δόξα του Χριστού, διώχνει το 
σκοτάδι από τις σκέψεις μας, διότι ο 
Χριστός είναι ο Θεός που μιλά στον 
καθένα μας -- κάποιες φορές ψιθυ-
ριστά -- και άλλες φωνακτά. Δεν 
υπάρχει τίποτε και πουθενά, που θα 
μπορούσε κάποια στιγμή να εμποδί-
σει την θεραπευτική δύναμη του Χρι-
στού στην ζωή μας Δεν είναι δυνατόν 
να παραβιαστεί, να ελλατωθεί ή να 
κατασταλλεί. Εξαλείφει ακαριαία το 
σκοτάδι του φόβου, της αμαρτίας, 
της αρρώστιας και του θανάτου.

Τον ερχόμενο Δεκέμβριο, καθώς 
οι χριστιανοί, σε όλο τον κόσμο, θα 
ετοιμάζονται να γιορτάσουν τον 
Χριστό με την ίδια ταπεινοφροσύνη 
που είχαν οι ‘’Μάγοι’’ -- γονατίζο-
ντας νοερά με θεία προοπτική -- τα 
Χριστούγεννα γίνονται κάτι περισ-
σότερο, ένα γεγονός μιάς ημέρας. 
Γίνονται μια καθημερινή γιορτή της 
αιώνιας αλήθειας, της διαχρονικής 
έλευσης του Χριστού, που αγκαλιά-
ζουν όλη την ανθρωπότητα με αγά-
πη, η οποία επιφέρει θεραπείες.  

Αν και ο Ιησούς 
γεννήθηκε 2000 
χρόνια πριν, η 
θεραπευτική 
δύναμη του 
Χριστού, που 
εξέφραζε, 
υπάρχει ακόμη 
εδώ και τώρα.©
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